

简明新闻

●国家主席习近平12日致电海赛姆·本·塔里克·赛义德，祝贺他继任阿曼苏丹国新任苏丹
●国家主席习近平12日就阿曼苏丹卡布斯不幸逝世向阿曼新任苏丹海赛姆致唁电
●工业和信息化部部长苗圩日前表示，2019年我国新能源汽车产销量超过120万辆，新能源汽车长期向好的发展态势没有改变
●加拿大总理特鲁多11日与伊朗总统鲁哈尼通电话，要求伊朗方面彻查其导弹“非故意”击落乌克

兰客机一事
●据美国媒体11日报道，连日来，美国多地遭遇暴风雪天气，至少11人在恶劣天气引发的各类事故中丧生
●俄罗斯总统普京与土耳其总统埃尔多安11日通电话，就利比亚局势进行磋商
●利比亚武装力量“国民军”11日宣布，只要利比亚民族团结政府军队遵守停火，“国民军”将自12日零时起停止在利比亚西部的军事行动 (均据新华社)

发扬斗争精神 勇于担当作为

——论学习贯彻习近平总书记在主题教育总结大会上重要讲话

人民日报评论员

我们党诞生于国家内忧外患、民族危亡之时，一出生就铭刻着斗争的烙印，一路走来就是在斗争中求得生存、获得发展、赢得胜利。

“不忘初心、牢记使命，必须安不忘危、存不忘亡、乐不忘忧，时刻保持警醒，不断振奋精神，勇于进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。”在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上，习近平总书记的重要讲话，对动员党员、干部锤炼忠诚干净担当的政治品格，更加自觉地为新时代党的历史使命而努力奋斗，具有重要的指导意义和很强的现实针对性。

非自我革命不足以成其事，无抖擞精神不足以发其新。这次主题教育，各级党组织和广大党员、干部干事创业、担当作为的精气神得到提振，推动了改革

发展稳定各项工作。自去年5月底以来，广大党员、干部以刀刀向内的精神开展批评和自我批评，叩问初心没变、使命担没担，增强了为党分忧、为国奉献、为民造福的责任感，强化了坐不住的紧迫感，激发了只争朝夕、奋发有为的干劲和越是艰险越向前的斗争精神。坚持把主题教育同贯彻落实党中央决策部署结合起来，同破解改革发展稳定突出问题、党的建设紧迫问题结合起来，同庆祝新中国成立70周年结合起来，推进供给侧结构性改革，推进脱贫攻坚，有力推动了经济社会高质量发展。

当前和今后一个时期，我国发展进入各种风险挑战不断累积甚至集中显露的时期，面临的重大斗争不会少，经济、政治、文化、社会、生态文明建设和国防和军队建设、港澳台工作、外交工作、党的建设等方面都有，而且越来越复杂。换句话

说，越是接近民族复兴的伟大目标，越不会一帆风顺，越充满风险挑战乃至惊涛骇浪。今天，我们讲的斗争，不是为了斗争而斗争，也不是为了一己私利而斗争，而是为了实现人民对美好生活的向往、实现中华民族伟大复兴知重负重、苦干实干、攻坚克难。衡量党员、干部有没有斗争精神、是不是敢于担当，就要看面对大是大非敢不敢亮剑、面对矛盾敢不敢迎难而上、面对危机敢不敢挺身而出、面对失误敢不敢承担责任、面对歪风邪气敢不敢坚决斗争。

现在，在一些党员、干部中，不愿担当、不敢担当、不会担当的问题不同程度存在。有的做“老好人”、“太平官”、“墙头草”，顾虑“洗碗越多，摔碗越多”，信奉“多栽花少种刺，遇到困难不伸手”，“为了不出事，宁可什么都不干”，“只想争功不想揽过，只想出彩不想出力”；有的是“庙里

的泥菩萨，经不起风雨”，遇到矛盾惊慌失措，遇见斗争直打摆子。这哪有共产党人的样子?! 缺乏斗争精神、不担当不作为，不仅成不了事，而且注定坏事、贻误大事。温室里长不出参天大树，懈怠者干不成宏图伟业。广大党员、干部要在经风雨、见世面中长才干、壮筋骨，练就担当作为的硬脊梁、铁肩膀、真本事，敢字为先、干字当头，勇于担当、善于作为，在有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾中冲锋在前、建功立业。

以身许国，何事不可为? 以身许国，何事不敢为? 发扬斗争精神，勇于担当作为，在哪个岗位就把哪个岗位的事情干好，履行什么职责就把这个职责完成好，我们就能胜利实现各项任务，以今天的奋斗成就明天的光荣! (新华社北京1月12日电)

强大的政党是在自我革命中锻造出来的

论学习贯彻习近平总书记在主题教育总结大会上重要讲话

人民日报评论员

越是长期执政，越不能丢掉马克思主义政党的本色，越不能忘记党的初心使命，越不能丧失自我革命精神。

在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上，习近平总书记着眼新时代党的建设，明确提出了“不忘初心、牢记使命，必须以正视问题的勇气和刀刃向内的自觉不断推进党的自我革命”的要求，进一步警醒和鞭策全党同志以彻底的自我革命精神解决违背初心和使命的各种问题，更加自觉地为实现新时代党的历史使命不懈奋斗。

强大的政党是在自我革命中锻造出来的。勇于自我革命，从管党治党，是我们党最鲜明的品格。回顾党的历史，我们党总是在推动社会革命的同时，勇于推动自我革命，始终坚持真理、修正错误，敢于正视问题、克服缺点、勇于刮骨疗毒、去腐生肌。正因为我们党始终坚持这样做，能够在危难关头绝处逢生、失足之后拨乱反正，成为永远打不倒、压不垮的马克思主义政党。历史深刻表明：中国共产党的伟大不在于不犯错误，而在于从不讳疾忌医，敢于直面问题，勇于自我革命，具有极强的自我修复能力。

党的十八大以来全面从严治党成效显著，全国人民给予高度评价。这次在全党开展的主题教育达到了预期目的，取得了重大成果。但也要看到，党的自我革命任重道远，决不能有停一停、歇一歇的想法。当前，少数党员、干部自我革命精神淡化，安于现状、得过且过；有的检视问题能力退化，患得患失、讳疾忌医；有的批评能力弱化，明哲保身、装聋作哑；有的骄奢腐化，目中无纪甚至顶风违纪，违反党的纪律和中央八项规定精神问题屡禁不止。古人说：“天下之难持者莫如心，天下之易染者莫如欲。”一旦有了“心中贼”，自我革命意志就会衰退，就会违背初心、牢记使命，就会突破纪律底线甚至违法犯罪。只有在新时代把党的自我革命推向深入，切实解决违背初心和使命的各种问题，坚决清除一切弱化党的先进性、损害党的纯洁性的因素，才能把党建设成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党。

初心易得，始终难守。全党同志要按照习近平总书记提出的明确要求，必须始终保持崇高的革命理想和旺盛的革命斗志，用好批评和自我批评这个锐利武器，驰而不息抓好正风肃纪反腐，不断增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力，坚决同一切可能动摇党的根基、阻碍党的事业的现象作斗争，荡涤一切附着在党肌体上的肮脏东西，把我们党建设得更加坚强有力。

敢于直面问题、勇于修正错误，是我们党的显著特点和优势。在新的征程上，始终牢记初心使命、不断推进自我革命，我们就一定能不断纯洁党的思想、纯洁党的组织、纯洁党的作风、纯洁党的肌体，在推动党领导人民进行的伟大社会革命中创造新的更大奇迹。(新华社北京1月11日电)

4名在加蓬遭海盗挟持的中国船员获救

新华社阿布贾1月12日电(记者郭骏)中国驻拉各斯总领馆12日向新华社记者证实，在拉各斯总领馆与相关使馆、尼日利亚军警、在尼中资企业和侨团协同配合下，2019年12月22日在加蓬首都利伯维尔附近海域遭海盗挟持的4名中国船员日前在尼日利亚境内获救。

据拉各斯总领馆网站12日发布的消息，总领事馆茂明10日到尼日利亚华助中心看望了获救的4名中国船员。获救船员感谢总领馆等方面全力营救，感谢尼日利亚华助中心及有关部门在尼中资企业的大力协助。

普京与默克尔会谈后表示 中东地区应避免大规模军事冲突

新华社莫斯科1月11日电(记者李奥)俄罗斯总统普京11日与到访的德国总理默克尔在莫斯科举行会谈后表示，希望中东地区不会发展为大规模军事冲突。双方同时呼吁应继续遵守伊朗核问题全面协议。

普京在会后的联合记者会上谈到中东局势时说，这一地区正发生小强度战争，俄方不希望该地区能够避免大规模军事冲突，否则将给中东地区以及全世界带来灾难。就伊朗承认其导弹“非故意”击落乌克兰客机一事，默克尔在记者会上说，需要采取一切措施与相关

落实关爱帮扶措施 切实解决实际困难

中宣部、中央文明办开展慰问帮扶全国道德模范活动

新华社北京1月12日电 2020年新春佳节来临之际，中宣部、中央文明办组织开展慰问帮扶全国道德模范活动，为道德模范送去党和政府的关怀以及社会各界的温暖，在全社会营造崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围。

2019年9月，中央文明委在京隆重表彰第七届全国道德模范，习近平总书记作出重要指示，高度评价道德模范崇高精神，对发挥道德模范榜样示范作用提出明确要求。中央领导同志十分关心道德模范，要求持之以恒关怀关爱他们，帮助解决实际生活困难。近日，中宣部、中央文明办派出慰问组分赴26个省(区、市)，登门看望慰问48位生活困难的全国

道德模范及其家属，转达中央领导同志的亲切问候，送上帮扶资金和新春祝福。慰问组来到道德模范家中，详细了解他们的工作生活情况，叮嘱他们保重身体，勉励他们珍惜荣誉，切实发挥好示范引领作用。



海军055型驱逐舰南昌舰入列

1月12日，中国人民解放军海军055型驱逐舰首舰南昌舰归建入列仪式在青岛某军港码头举行。 新华社发

“千村示范、万村整治”工程成果初显

我省九成行政村生活垃圾得到有效治理

新华社郑州1月12日电(记者刘怀丕)记者从河南省政府新闻办公室日前举办的新闻发布会上获悉，河南省开展农村人居环境“千村示范、万村整治”工程，农村生产生活环境卫生得到较大改善，85%以上的县市建成了城乡一体化保洁机制，90%的行政村生活垃圾得到有效治理。

河南省农业农村厅副厅长薛玉森说，河南省的农村人居环境整治，以推进村庄清洁行动和建立垃圾收运处长效机制为重点抓好农村垃圾治理，以城乡接合部、乡镇政府所在地、水源地、旅游风景区、中心村等5类村庄为重点梯次推进农村生活污水治理，以实施整村推进、提升改厕质量和后期管护服务为重点抓好户厕改造，以完善村庄基础设施建设和闲置宅基地整治为重点抓好村容村貌提升，以推进畜禽粪污和秸秆综合利用为重点抓好农业生产废弃物资源化利用。

截至2019年12月底，河南省建成农村人居环境示范村1287个，完成无害化卫生厕所改造305万户。



导盲犬乘高铁体验春运

导盲犬在高铁车厢中。1月12日，陕西省残疾人辅助器具中心导盲犬发展服务中心的训导员带着导盲犬乘坐高铁出行进行适应性训练。 新华社记者 李一博 摄